

POKRET ZA VALJEVO

VALJEVO IZNAD PROSEKA (1995. godina)

U čvrstom ubedenju da realizacija vizija iznetih pre više od jedne i po decenije može da našem gradu obezbedi brzi razvoj i prosperite, predstavljamo Vam ih ponovo.

INDUSTRIJA

Valjevo se mora oslobađati svih oblika industrije koja proizvodi zagađenje životne sredine, značajnije količine otpadnog materijala ili kvalitetom, organizacijom i konkurentnošću nije u stanju da prati najviše Evropske norme.

Namenska industrija u obliku proizvodnje sredstava za ubijanje ljudi i razaranje nije potrebno Valjevu i ne sme biti element i cilj razvoja Valjeva. Postojeći kapaciteti (pre svega) „ Krušika „ trebalo bi da svoje velike tehničke i ljudske potencijale preorganizuju na civilnu proizvodnju koja se može plasirati i konkurisati na svetskom tržištu.

Velike privredne organizacije, gde god je moguće, treba razvijati u manje ,ekonomičnije, efikasnije i fleksibilnije celine u privatnom vlasništvu. Zajedničkom akcijom svih društvenih struktura, na svim nivoima, Valjevo mora maksimalno privlačiti inostrani kapital u svim oblicima i bez ikakvih ograda i rezervi.

Poreskom politikom, ustupanjem prostora ili putem drugih oblika stimulacije i privlačenja kapitala i tehnologije, Valjevo mora maksimalno i ubrzano razvijati najproduktivnije oblike industrije, naročito one koje su komplementirane prirodnim specifičnostima Valjevskog kraja (visoki nivoi prerade voća, mesa, jaja, mleka, vode, lekovitog bilja) ili pripadaju domenu „ čiste“ i „ propulzivne „ industrije (modna, grafička, komunikaciona i sl).

Budući industrijski razvoj treba da bude oslonjen na snažnu industriju za preradu poljoprivrednih proizvoda u najvišem obliku prerade. Glavnina proizvedene hrane na Valjevskom području koji se eksportuje mora da napušta Valjevo iz sofisticiranih pogona budućih fabrika konditorskih proizvoda, modernih mlekara i sirnica, fabrika specijalnih peciva, pića i napitaka, čokolada, džem ova i td.

„ KRUŠIK „ bez žica“

Budućnost Valjeva će uveliko zavisiti od budućeg izgleda i organizacije najvećeg privrednog subjekta „ Krušika“ koji je do kraja osamdesetih godina predstavljao okosnicu stvaranja narodnog dohotka u Valjevu. Njegovih 8 000 radnika davalo je preko 50% BNP opštine Valjevo, što je danas kada je ova fabrika potpuno prestala da radi sa dosadašnjom proizvodnjom najozbiljniji razlog drastičnog zaostajanja Valjeva na lestvici razvijenih gradova u Srbije.

Zbog toga, sama fabrika, koja se već sada nalazi u samom gradu i okružena gradskim naseljima sa svih strana, mora da doživi transformaciju. Od sadašnje niskoakumulativne metalske proizvodnje bazirane na potrebama namenske industrije Jugoslavije ,lagano mora da se preorjentiše na visoko propulzivne proizvodnje u oblasti elektronike i avio i svemirske tehnologije. Osnov za ovu preorijentaciju mora da bude još uvek sačuvan visokokvalifikovani ljudski potencijal i postojeća instalisana tehnološka oprema i postojeći mašinski i tehnološki fond.

Pored ovih visokih tehnologija u ovoj budućoj fabrici treba razvijati sve proizvodne programe koji će svoje ekonomsko opravdanje pokazivati niskim utroškom energije po jedinici proizvoda. Ovaj parametar mora biti pored ekonomskih (stopa profita, stopa obrta itd) osnovni parametar na osnovu koga će razvijati buduća proizvodnja.

Novonastale proizvodnje moraju se organizovati na manjim i fleksibilnim pogonima koji će zapošljavati manji broj radnika i koji će moći da proizvode u malim serijama. Dakle od sadašnjeg holdinga treba osnovati stotinak manjih firmi sa po 50 do 100 zaposlenih, koje bi bile prvo svojinski transformisane u deoničarska društva zaposlenih na osnovu privatnog raspolaganja donicama, a potom bi doživele i proizvodnu transformaciju, vođenu zakonima slobodnog tržišta.

Tako postavljena nova proizvodna i organizaciona struktura „ Krušika“ zahtevaće mnogo manje proizvodnog prostora od sadašnjeg za namensku proizvodnju. Ovaj „ višak“ treba iskoristiti za stvaranje poslovnih prostora koji bi se izdali različitim interesentima u okviru kojih bi se razvijali privredno – poslovni centri sa razvijenom trgovinskom, uslužnom, agencijskom, posredničkom funkcijom i tako oslobodili neki delovi grada ovih funkcija u kojima oni imaju kontraproduktivnu ulogu i predstavljaju neadekvatna urbanistička rešenja.

Pretvaranje sadašnjih ne angažovanih proizvodnih pogona, hala i ne izgrađenih površina u propulzivan preduzetnički poslovni prostor biće ujedno i dodatni finansijski stimulan koji može da se upotrebi za dokapitalizaciju nove proizvodnje, transformisanog holdinga. Ujedno bi se i kompletan prostor sadašnjeg holdinga oslobodio spoljne ograde („ žice „) i postao transparentan, kako za fizičku komunikaciju ljudi i dobara tako i za intenzivniji obrt roba i novca kao jedan veliki poslovno proizvodni centar.